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Verbale n. 26 del 22 settembre 2016

L’anno 2016, il giorno 22 del mese di settembre alle ore 16,30, regolarmente convocata con lettera d’invito
della Presidente Francesca Betto, si è riunita presso la sede di Palazzo Moroni,  nella Sala Gruppi,  la II
Commissione consiliare.
Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio comunale la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
BETTO Francesca Presidente P PELLIZZARI BELLORINI Vanda Componente P
BIANZALE Manuel V.Presidente A SCHIAVO Simone Componente Ag*
FAMA Francesco Capogruppo P FASOLO Stefano Componente Ag**
FAVERO Davide Capogruppo P RUSSO Riccardo Componente P
FORESTA Antonio Capogruppo P PASQUALETTO Carlo Componente A
CRUCIATO Roberto Capogruppo P MAZZETTO Mariella Componente P
ZAMPIERI Umberto Capogruppo A SAIA Fernanda Componente A
DALLA BARBA Beatrice Capogruppo A BEDA Enrico Componente P
SILVA Jacopo Capogruppo A MICALIZZI Andrea Componente P
ALTAVILLA Giuliano Capogruppo P MARINELLO Roberto Componente A
BERNO Gianni Componente A BEGGIO Elisabetta Consigliere P**
AGGIO Alessandro Consigliere P*

*SCHIAVO delega AGGIO ** FASOLO delega BEGGIO

Sono presenti, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale: 
- il Vice Segretario Generale Dr. Giampaolo Negrin
- il Capo Settore Programmazione Controllo e Statistica Dr.ssa Manuela Mattiazzo
- il Capo settore Risorse Finanziarie e Tributi Dr.ssa Maria Pia Bergamaschi
- il Funzionario del Settore Risorse Finanziarie e Tributi Dr. Pietro Lo Bosco
- l
Sono altresì presenti gli uditori Ermete Danieli, Giampaolo Ruzza e Elena Zaggia

Segretaria verbalizzante: Stefania Grigio. 

Alle ore 16,40 la Presidente Francesca Betto, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la
seduta.

OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:

1. Esame della proposta di deliberazione della Giunta Comunale n° 2016/0489 del 20/09/2016 avente ad
oggetto: “Variazione al Documento Unico di Programmazione ed al Bilancio di previsione 2016-2018 –
Settembre 2016.”;

2. Varie ed eventuali.

Betto Saluta i presenti ed introduce l’argomento posto all’ordine del giorno. Si interroga del perché ci
sia l’assenza dei rappresentanti politici alla seduta odierna.
Lascia la parola ai tecnici presenti.

Negrin Afferma  che  in  base  alla  Legge  il  bilancio  di  previsione  può  subire  variazioni  nel  corso
dell'esercizio di competenza sia come entrate sia come spese  purché siano deliberate entro il 30
novembre dal consiglio Comunale. Viste le richieste avanzate da alcuni responsabili dei Settori
Comunali,  la delibera in oggetto è relativa  appunto a delle variazioni  di  opere pubbliche.   La



volontà dell’Amministrazione è quella di procedere alla pubblicazione del bando di gara entro la
fine dell’anno. Tuttavia fa presente che l’impegno di spesa inserito in bilancio non è sufficiente a
coprire le opere.
Alle ore 16,43 entra il consigliere Fama

Bergamaschi Spiega che la fretta nell’apportare le variazioni di bilancio è dettata soprattutto dal fatto che sono
stati previsti  dei mutui a tasso zero o agevolato per gli enti pubblici che presentano domanda
entro il 05 ottobre. Ovviamente viene stilata una graduatoria in base alla data di presentazione
delle domande.

Negrin Precisa che appunto il termine ultime per la domanda di finanziamento è il 05 ottobre ma solo i
primi arrivati potranno avere un tasso pari a zero, gli altri avranno comunque un tasso agevolato.
Afferma che tutta la documentazione per poter accedere a tale procedura dovrà essere inviata in
modo  telematico,  ma  che  comunque  è  necessario  prima  l’approvazione  del  piano  di
programmazione.
Alle ore 16,45 entrano i consigliere Mazzetto e Berno

Lo Bosco Spiega che si tratta di nuovi progetti inerenti allo sport come si può desumere dai documenti
allegati alla delibera e dà una lettura agli importi relativi alle variazioni di bilancio in discussione.
Fa presente inoltre che tali modifiche interesseranno anche i piani di ammortamento per gli anni
2017  e 2018.

Altavilla Chiede come mai delle opere precedentemente presenti nel piano (come ad esempio la caserma
cinofila),  ora sono accantonate per la realizzazione di queste due nuove.

Lo Bosco Afferma che dovendo rispettare i vincoli del patto di stabilità il Comune ha delle risorse finanziarie
non le può investire a suo piacimento. Oltretutto aggiunge che dal 01 gennaio ad oggi  sono
emersi dei fattori esterni non prevedibili all’epoca.

Betto Sulla base dei dati rileva che le risorse deliberate sono abbastanza ingenti.
Lo Bosco Precisa che dalle tabelle allegate alla delibera, il dato rilevante è rappresentato dal differenziale.

Spiega inoltre che le opere che erano state programmate ad inizio anno sono state posicipate,
non cancellate.

Beda Precisa che avrebbe voluto porre qualche domanda politica ma non essendo presente nessun
rappresentante e quindi espone solo una sua perplessità tecnica: ossia chiede se non si riuscirà
ad  accedere  al  mutuo  a  tasso  agevolato  verranno  realizzate  le  opere  precedentemente
programmate ed ora rinviate. 

Lo Bosco Spiega  che  presentando  la  domanda  entro  il  termine  previsto  comunque  l’Amministrazione
accederà un mutuo a tasso agevolato. Infatti tale possibilità prevede per i primi enti in graduatoria
(fino all’erogazione complessiva di 2 milioni di euro) accenderanno il mutuo a  tasso zero, tutti gli
altri a tasso agevolato. 
L'accensione del mutuo comporta pertanto un variazione di bilancio che deve avere esito positivo
da parte dei revisori dei conti.

Berno Chiede se la tecnostruttura di Camin, per la quale era stato presentato un emendamento accolto
dall’Amministrazione, verrà realizzata e quali sono i tempi di realizzazione programmati per la
realizzazione dei due impianti sportivi.
Fa presente che spesso nell’ultimo periodo i consiglieri vengono a conoscenza se una delibera è
stata  discussa e approvata direttamente dai  giornali.  Ovviamente sa che tale considerazione
riguarda la parte politica e non i tecnici presenti nell’odierna commissione.

Lo Bosco Afferma che come si evince dall’allegato A della delibera i lavori dovrebbero essere terminati nel
primo trimestre 2018in quanto in base ad una stima di tempi tecnici: il mutuo dovrebbe essere
elargito nel 2016, poi ci sarà la predisposizione del bando.

Beda Chiede da quale Assessore è stata fatta la scelta di rimandare la realizzazione di certe opere a
favore di altre.

Lo Bosco Afferma che tali scelte sono state fatte dall’Amministrazione e pertanto non sa rispondere.
Ermete Chiede sulla base di quali modalità sono stati riassegnati gli importi indicati e se ci sono le tavole

dei progetti.
Negrin Precisa che tale domanda dovrebbe essere posta ai responsabili dei lavori pubblici e che anche

in  sede  di  approvazione  del  DUP  (Documento  Unico  di  Programmazione)  non  sono  state
mostrate le tavole di tutti i progetti.

Bergamaschi Precisa che sulla programmazione delle opere da realizzare sono state fatte delle scelte.
Betto Alle ore 17,05 considerato che non vi sono altre richieste di intervento, ringrazia i partecipanti e

chiude la seduta. 

 La Presidente della II Commissione
     Francesca Betto

La segretaria verbalizzante
   Stefania Grigio
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